

# 我市两家养殖场获国家级认证

□记者 付永奇

**本报讯** 记者昨日从市农业农村局获悉,太康县牧原农牧公司十六场、太康县鸿源牧业公司两家企业,近日顺利通过中国动物疫病预防控制中心专家组现场评估验收,获得国家级动物疫病净化场认证。

据市动植物疫病预防控制中心主任王勇介绍,国家级动物疫病净化现场评估,是对养殖场在特定疫病防控方面达到高标准、高水平的一种官方权威认定。通过评估的养殖场,表明其在设施装备、管理制度、疫病监测及净化效果等关键环节均符合严格标准,能够有效降低疫病发生和传播风险,保障动物健康,为市场提供更安全、优质的畜产品。

评估期间,专家组通过听取汇报、查阅资料、现场核查及视频连线等方式,围绕关键环节展开全面、细致的检查,并现场采样送检。同时,专家组还针对疫病防控、环境消毒等工作进行技术指导,助力企业提升疫病净化能力和综合管理水平。

近年来,我市养殖业发展态势良好,规模化、标准化程度持续提升。此次两家养殖场顺利通过评估,是我市养殖业高质量发展的生动写照。截至目前,我市已有3家养殖场通过国家级动物疫病净化场现场评审,其中种猪场2家、种羊场1家,分别为:扶沟县森和种猪养殖公司、太康县牧原农牧公司十六场、太康县鸿源牧业公司。

市农业农村局相关负责人安进表示,我市将以此次评估为契机,认真落实专家提出的意见建议,持续深入推进动物疫病净化工作,积极鼓励更多养殖企业创建国家级净化场,筑牢畜牧业高质量发展根基,让市民吃上更放心的畜产品。

## 微光暖童心 关爱伴成长

□记者 郑伟元 文/图

**本报讯** 西华县叶埠口乡是外出劳务大乡,该乡第二小学的386名学生中,有留守儿童185人。11月11日,时刻牵挂着他们的周口市慈善联合总会萤火虫公益爱心人士驱车前往该校,为孩子们送上崭新的衣物和学习用品,传递来自社会的关爱和温暖。

当日清晨,爱心人士带着600余件衣物、170余个书包,驱车来到叶埠口乡第二小学。校园内,学生们整齐就坐,看着爱心人士和老师搬下物资,他们眼中满是期待。随后,爱心人士将衣物和书包交到了受资助学生手中。该校校长于强胜感慨地说:“除了留守儿童,我们这里还有单亲家庭学生22人、残疾儿童6人、受政府资助学生26人。本次捐赠,缓解了以上家庭的经济压力,让他们感受到了社会大家庭的温暖。”

周口萤火虫公益相关负责人陈冉表示,他们始终坚守“用微光暖童心、以爱心助成长”的初心,让孩子们在关爱中安心求学、快乐成长。他们将持续关注困境儿童,照亮他们的成长之路。



捐赠仪式现场。

## 为爱奔跑 为健康出发



参赛队员在比赛中激情奔跑。为进一步丰富广大市民的体育文化生活,11月9日清晨,由周口市马拉松长跑协会、川汇区教育体育局联合主办的“2025川江健康公益一起跑”活动在风景如画的沙颍河南岸风景区启幕。参赛队员精神饱满、步伐矫健,在沙颍河畔的优美风光中尽情挥洒汗水,形成了一道跃动的风景线。

记者 窦娜 摄

## 携手守护沙颍河 共绘文明新图景

□记者 邱一帆

**本报讯** 11月8日上午,在中心城区沙颍河北岸、周口大道桥东侧,民盟周口市委、市环保协会组织60多名志愿者,在此开展主题为“守护母亲河,环保志愿行”的护河活动。

活动启动前,民盟周口市委向志愿者捐赠了一批护河工具和卫生用品。这份暖心支持,让志愿者倍感鼓舞,也为后续护河工作的高效开展提供了物资保障。“有了新工具,清理垃圾更方便了,咱们保护母亲河的劲头更足了!”一位志愿者说。

活动开始后,志愿者们迅速行动,有的沿着河岸捡

拾垃圾,有的将分好类的垃圾装入专用回收袋,让岸边焕然一新。

如今在周口,像这样的护河志愿活动已成为常态,参与人群越来越广泛。大家为了“守护生态”的共同目标而汇聚在一起,用点滴行动传递环保力量。

“参加这样的志愿活动很有意义,以后我会经常参加,并带动更多人参与进来,为文明城市建设增光添彩。”参与护河行动时,周口职业技术学院博士、民盟盟员赵庆枫向记者分享自己的感受。

“我们将以更饱满的热情投入环保工作,同时期待与各方继续携手,凝聚更多社会力量,为建设生态宜居的文明城市贡献志愿力量。”志愿者团队负责人表示。

## 违规掉头存隐患

□记者 张旭

**本报讯** 近日,有市民通过《周道帮办·直通12345热线》栏目反映,中心城区周口大道(七一路隧道上方)由北向南约50米处的市政隔离栅栏尽头存在车辆违规掉头现象,严重威胁交通安全,希望相关部门及时解决。

记者随即前往该路段进行实地探访。在事发路段,记者联系了反映人张先生。张先生告诉记者:“上次我就是在这里出的事故,对面的车突然掉头,我根本来不及反应就撞了上去。”他指着事发地说:“明明隔离栅栏尽头有禁止掉头的标志,还是有很多车主在这里随意掉头,现在每次走到这里我都有点心慌。”

记者在现场观察发现,该路段交通情况复杂,西侧有多家汽车4S店,来往车辆较多,南侧不远处有一家面粉厂,货车运输频繁。“幸亏这条路比较宽,不然事故会更多。”一位在附近汽车城工作的销售人员告诉记者,“这个隔离栅栏尽头,很多司机误以为到这里就能掉头,但实际上前面几十米处就有双黄虚线,在那里掉头要安全得多。特别是晚上,光线不好,对向车灯一晃眼,很容易发生碰撞事故。”

## 常态巡查保安全

该路段交通环境复杂,违规掉头现象屡禁不止。记者看到,市政隔离栅栏尽头已树立了一块高约3米的禁止掉头标志,标识较为醒目。然而,在短短半个小时内,有多辆车行驶到隔离栅栏尽头后,几乎没有犹豫,司机直接踩刹车减速,然后猛打方向强行掉头。这些车辆往往要占用对向1个~2个车道的部分空间才能完成掉头动作,迫使对向正常行驶的车辆紧急避让。

记者就此事咨询了市交警支队的司警官。司警官确认,周口大道该隔离栅栏尽头的违规掉头现象,是他们近期重点关注的交通治理点之一。司警官介绍:“早晚高峰期是我们重点巡查的时段,我们已常态化部署巡逻警力,在该路段加强管理,对违规掉头车辆进行现场处罚,对违规司机进行安全教育。同时,他呼吁广大驾驶员要严格遵守交通法规,遵守交通标志标线,共同维护良好的交通环境,为市民创造一个安全、畅通的出行环境。”



周道帮办·直通12345热线